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Le 16 /05 / 2011 Durée 3

s Exercice N°1: (3 Points)

1) Les solutions dans E., de I'équation : z2- (3 +i)z+1=0sont:

a) Opposées b) conjuguées c) Inverses I'une de l'autre.

s

2) Un argument de z= _4e 3 est:
a) 4_T[ b) - 4_T[ C) E
3 3 3

3) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé (O, u , v ) I'ensemble des points
M(z) tel que |z-1-i|=|3+4i| est :

a) une droite b) un segment c) un cercle;

n

4) La forme exponentielle du nombre complexe z=1+ e? est:
. i iz i)
a) V2 (e° +e %) b) V2 e c)\2e?

/

s Exercice N°2: (5 points)

On considére dans I'espace £ muni d’un repére orthonormé les points A(3,-3,0), B(-3,-3,8),
le plan P d’équation x + 2y - 2z + 5 = 0 et 'ensemble S ={M(x,y,z) € E tel que x*+y’*+z>+6y-8z=0}.
1) a) Montrer que S est une sphere de centre 1(0,-3,4) et de rayon R = 5.
b) Déterminer une représentation paramétrique de la droite D passant par | et perpendiculaire
au plan P.
c) Déterminer les coordonnées du point H intersection de P avec D.
3) Montrer que P coupe S selon un cercle dont on précisera le centre et le rayon.
4) Soit le plan Q : -3x + 4z + 9 = 0. Montrer que Q est tangenta S en A.
5) a) Vérifier que [AB] est un diamétre de S.
b) En déduire une équation du plan Q' paralléle a Q et tangent a S.
6) Soit le point C(0,-6,0).
a) Montrer que le tétraédre OABC est inscrit dans S.

b) Calculer le volume du tétraedre OABC.
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s Exercice N°3: (6 points)

A/ Soit f la fonction définie sur R par f(x) =x+xe™ et (, sa courbe représentative dans un
repére orthonormé (O, i, j) (unité 2cm).

1) a) Calculer lim f(x) et montrer que la droite (D) : y = x est une asymptote a (..

X —+00

. f(x
b) Calculer lim f(x) et lim Q Interpréter les résultats graphiquement.
X

X — - 00 X — - 00

2) a) Calculer f’(x) et f’(x) pourtoutx € R.
b) Dresser le tableau de variation de f’ et en déduire que f’(x) > 0.

c) Montrer que la courbe (; admet un point d’inflexion que I'on déterminera.

d) Dresser le tableau de variation de f.

3) Déterminer les coordonnées du point A de la courbe (; ou la tangente (T)a (,; en Aest
paralléle a droite (D).

4) Tracer (D), (T) et (,.

5) Calculer, en cm?, I'aire du domaine limité par la courbe , 'asymptote (D) et les droites
d’équations x=0etx=1.

6) On désigne par g la fonction réciproque de f et par Qg sa courbe représentative dans le méme
repere. Tracer et déterminer les branches infinies de g.

B/ Soit f_ la fonction définie sur R par f _(x) =x+x" €™ (n est un entier naturel non nul ).

1
Soit la suite u définie par : u, = f( f (x)-x ) dx.

0
1) Déterminer la valeur de u, .

X

2) Montrer que pour tout x € [0, 1] et pour toutn € N, 0 < x" e™* < 1 eten déduire que la
suite u est bornée.

3) Démontrer que la suite u est décroissante. La suite u est-elle convergente ? Justifier.

s Exercice N°4: (6 points)
Sur la figure dans I'annexe on a tracé la courbe (; représentative d’une fonction f dérivable surR .

* Les points E(1,0), A(-1,e) et B(-2,2) sont des points de (..
* La tangente a (, en A est paralléle a I'axe des abscisses.

* La tangente a (; en B passe par Le point C(-4,0).
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* La droite d’équation y =1 est une asymptote a (, au voisinage de - .

* admet une branche parabolique verticale au voisinage de + .

f
1) a) Donner les valeurs de f(-2), f(-1) et f(1) ainsi que les limites : lim f(x), lim f(x) et lim ﬁ

X—-00 X — +00 X — +00 X
b) Donner en justifiant vos réponses les nombres f’(-1) et f’(-2).
2) On pose pour tout x réel, g(x) =f'(x) . f(x).

a) Déterminer g’(x).

-1

b) En déduire la valeur de 'intégrale f (f "(x) . f(x) + (f '(x))2> dx.

2
3) Soit @ la restriction de f sur I'intervalle ]-oo, -1].

a) Montrer que ¢ réalise une bijection de ]-o0, -1] sur un intervalle J que I'on déterminera.

b) Construire la courbe ( ., de ap‘l dans le méme repére que (, dans 'annexe.
¥

4) Soit h la fonction définie par h(x) = In(f(x)).
a) Déterminer le domaine de définition D de h.

b) Calculer les limites de h aux bornes de D.

c) En déduire les équations de chacune des asymptotes de (, .

d) Calculer h’(x) a I'aide de f(x) et f ’(x). En déduire le tableau de variation de h.

e) Déterminer h(-2) et h’(-2) puis une équation de la tangente a (, au point d’abscisse -2.
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PRENOM : ....ccccivviiiriniisennnrcsnneesnnnnnne

(Figure de I'exercice 4)
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